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Ukrainska Pravda

Mír skrze sílu. Klíčové body ze Zelenského projevu
představujícího plán vítězství ukrajinskému parlamentu

pravda.com.ua/eng/articles/2024/10/16/7479937

Poslední tiskovou konferenci prezidenta Volodymyra Zelenského
dne 27. srpna si většina Ukrajinců pamatuje díky jeho odhalení, že
Vasyl Maliuk, současný šéf Bezpečnostní služby Ukrajiny (SSU), a
Oleh Tatarov, zástupce vedoucího prezidentské kanceláře, statečně
bojovali proti „Čečenům“. v Kyjevě“ během prvních dnů totální války.

Další klíčová sdělení, jako jsou specifika ukrajinského Vítězného
plánu , se zdála být tímto odhalením poněkud zastíněna. Zelenskyj
představil plán americkému prezidentovi Joe Bidenovi a
prezidentským kandidátům Kamale Harrisové a Donaldu Trumpovi
během návštěvy USA koncem září.

Na Ukrajině Zelenskyj poprvé odhalil detaily svého Vítězného plánu
16. října.

Plán obsahuje pět klíčových bodů: první je geopolitický, druhý a třetí
se zaměřují na vojenské aspekty, čtvrtý se týká ekonomických
otázek a pátý se týká bezpečnosti. K dispozici jsou také tři tajné
přílohy.

Prezident uvedl, že realizace plánu má časový rámec. "Pokud
začneme jednat podle této myšlenky a zavedeme tento konkrétní
plán vítězství nyní, bude možné ukončit válku do příštího roku ," řekl
v projevu k Nejvyšší radě (ukrajinský parlament).

Zelenskyj zdůraznil, že plán je dosažitelný, ale pouze s pomocí
ukrajinských partnerů.

"Každý chápe, že Rusko neusiluje o upřímný mír. Putin ztratil kontakt
s realitou a chce jen válku. Nezmění se – je příliš zakořeněný v
minulosti, příliš uvízl ve včerejšku. Je hluchý ke všem ostatním."

https://www.pravda.com.ua/eng/articles/2024/10/16/7479937/
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Společně – Ukrajinci a naši partneři – však musíme změnit okolnosti
tak, aby válka skončila, bez ohledu na Putinovy   touhy. Musíme
vytvořit podmínky, které donutí Rusko usilovat o mír,“ zdůraznil
prezident během svého projevu v parlamentu.

Zelenskyj řekl, že ukrajinskí partneři se do plánu zapojili velmi
„prakticky a pozorně“ a že týmy z různých zemí začaly pracovat na
jeho realizaci.

Ukrajinska pravda shrnula klíčové body z projevu Volodymyra
Zelenského během prezentace Plánu vítězství v parlamentu.

Bod 1. NATO

Rusko po desetiletí využívá geopolitické nejistoty v Evropě,
zejména skutečnosti, že Ukrajina není členem NATO. Právě to
svádělo Rusko k zasahování do bezpečnosti Ukrajiny. Nyní by
pozvání Ukrajiny do NATO mohlo být klíčové pro dosažení míru
.

Uvědomujeme si, že členství v NATO je záležitostí budoucnosti,
nikoli přítomnosti. Ale Putin musí vidět, že jeho geopolitické výpočty
selhávají. Rusové musí mít pocit, že jejich car utrpěl geopolitickou
porážku.

Chtěl bych poděkovat všem našim partnerům, kteří podporují
myšlenku, že pozvání Ukrajiny do NATO nyní s následným členstvím
nás všechny posiluje. Pozvánka je rozhodné rozhodnutí, které
nevyžaduje nic jiného než odhodlání.

A dnes pozvánka symbolizuje mnohem víc než jen NATO. Rozhodný
přístup k otázce NATO pro Ukrajinu také znamená nevyhnutelnost
evropské integrace pro Ukrajinu a nevyhnutelnost demokracie na
Ukrajině.

Proto je to první bod Vítězného plánu. Je to známka odhodlání. Nyní
bezpodmínečné pozvání. To je jistota, se kterou naši partneři ve
skutečnosti vidí místo Ukrajiny v bezpečnostní architektuře.

https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/10/9/7478940/
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Bod 2. Obrana

Existuje jasný seznam zbraní, které by posílily sílu našich vojáků.
Operace v Kursku ukázala , že Putin nemá dost síly, aby se držel,
když tlačíme opravdu tvrdě.

Proto je klíčem k realizaci druhého bodu Vítězného plánu:

Úspěšné pokračování operací ukrajinských obranných a
bezpečnostních sil v určených oblastech ruského území s
cílem zabránit zřízení nárazníkových zón na ukrajinském
území ;
Nezvratné posílení pozic ukrajinských ozbrojených sil a zničení
útočného potenciálu Ruska na okupovaných územích Ukrajiny;
Zajištění pomoci partnerů pro vybavení záložních brigád
ukrajinských ozbrojených sil;
Posílení ukrajinské protivzdušné obrany na úroveň dostatečnou
k ochraně měst a osad před ruskými raketami a bezpilotními
letouny a provádění společných obranných operací s našimi
evropskými sousedy za účelem zachycení ruských raket a
bezpilotních letounů v rámci možností protivzdušné obrany
partnerů;
Rozšíření operací zahrnujících rakety a drony vyrobené na
Ukrajině a investice do rozšíření jejich výroby na Ukrajině;
Partneři by měli zrušit omezení používání zbraní dlouhého
doletu k úderům na vojenskou infrastrukturu na celém
území Ukrajiny okupovaném Ruskem a na území Ruské
federace a poskytnout Ukrajině vhodné rakety dlouhého
doletu, drony a další zbraně;
Zásobování Ukrajinou satelitními daty a zpravodajskými
informacemi v reálném čase z jiných zdrojů.

Obranný bod plánu má tajnou přílohu přístupnou pouze partnerům s
odpovídajícími schopnostmi vojenské pomoci.

Bod 3. Odstrašení

https://www.pravda.com.ua/eng/articles/2024/08/14/7470441/
https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/09/20/7476103/
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Ukrajina navrhuje vytvořit na svém území komplexní nejaderný
balíček strategického odstrašení, který bude dostatečný k
ochraně státu před vojenskými hrozbami ze strany Ruska .

To by mohlo omezit možnosti Ruska na dvě možnosti: buď se zapojit
do skutečného diplomatického procesu s cílem dovést válku ke
spravedlivému závěru, nebo čelit zaručené ztrátě své schopnosti
pokračovat v útočné válce kvůli tomu, že Ukrajina použila
odstrašující balíček v souladu s jeho vojenské cíle.

Odstrašující balíček tedy slouží jako realita, která nutí Rusko vybrat
si mezi diplomacií nebo zničením své válečné mašinérie. Mír skrze
sílu.

To funguje stejně dobře na obou stranách Atlantiku. A tento bod lze
realizovat zejména prostřednictvím financování v rámci již
uzavřených bezpečnostních dohod s partnery a prostřednictvím
určených částek finanční podpory.

Třetí bod plánu také obsahuje tajný dodatek, který byl poskytnut
vůdcům USA , Velké Británie, Francie, Itálie a Německa . Bude
zpřístupněn dalším zemím, které mohou smysluplně přispět k tomuto
konceptu odstrašování, který je mezinárodnímu společenství dobře
znám.

Bod 4. Ekonomika

Ukrajina je bohatá na přírodní zdroje, včetně životně důležitých kovů
v hodnotě bilionů amerických dolarů. Tyto zdroje – uran, titan,
lithium, grafit a další strategicky důležité materiály – lze využít k
posílení buď Ruska a jeho spojenců, nebo Ukrajiny a
demokratického světa v globální konkurenci.

Ukrajinská ložiska kritických zdrojů v kombinaci s jejím významným
potenciálem výroby energie a potravin patří mezi hlavní cíle Ruska
ve válce.

https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/10/12/7479412/
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To představuje příležitost pro hospodářský růst Ukrajiny. Za posílení
ekonomické autonomie EU a do značné míry i bezpečnostní
autonomie Evropy. A také poskytuje Spojeným státům a našim
partnerům v G7 příležitost spolupracovat s Ukrajinou – spojencem
schopným přinést návratnost investic.

Ekonomický bod plánu má tajný dodatek sdílený výhradně s
vybranými partnery.

Ukrajina navrhuje, aby Spojené státy spolu s některými
partnery, včetně Evropské unie – jejíž součástí bude Ukrajina –
uzavřely zvláštní dohodu o společné ochraně kritických zdrojů
Ukrajiny, společných investicích a využití příslušného
ekonomického potenciálu.

Tato dohoda přirozeně doplní a posílí stávající systém
ekonomického tlaku na Rusko, jmenovitě všechny současné sankce,
cenový strop ropy, exportní omezení a další nátlaková opatření.
Ruští spojenci po celém světě musí pochopit, že tento režim nemá
ekonomickou budoucnost.

Bod 5. Zabezpečení

Po skončení této války bude mít Ukrajina jednu z největších a
nejzkušenějších vojenských sil. Jsou to naši vojáci, kteří mají
skutečné zkušenosti s moderním válčením, prokazatelnou zkušenost
s používáním zbraní dodaných Západem a různé zkušenosti ze
spolupráce s jednotkami NATO.

Zkušenosti Ukrajiny by měly být využity k posílení obrany Aliance a
posílení bezpečnosti v Evropě. To je pro naše hrdiny záslužná mise.

Pokud budou naši partneři souhlasit, předpokládáme možnost
nahradit po válce určité kontingenty americké armády umístěné
v Evropě ukrajinskými jednotkami. Ukrajinci dokázali, že mohou
být impozantní silou, kterou ruské zlo nemůže překonat.

Anhelina Strashkulych, Ukrajinska pravda
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Překlad : Artem Yakymyshyn

Střih : Teresa Pearce

 
 


